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7. ročník krajské přehlídky
amatérských divadel hrajících pro děti a mládež

POHÁDKOVÝ MLEJNEK 2004
Ždár nad Sázavou

Cenu odborné poroty získali:

Bořivoj Švéda - za scénickou hudbu
- za roli prince Radoslava

Radek Straka - za roli rádce

Marek Ostrovský - za roli prince Dobroslava

Ludmila Holátková - za roli Hejkaly

Cenu dětského diváka získal od dětské poroty

Václav Ostrovský ml. - za roli malíře Ondřeje

Pohádka "Kouzelný štětec aneb Najdi dneska ženicha':
byla nominována na národní přehlídku "RAKOVNlCKA POPELKA"



0 souboru...
Ochotnický divadelní soubor při Městském kulturním středisku v Moravském Krumlově má za sebou

již pěknou řádku let působení na divadelní scéně. Jeho vznik sahá před druhou světovou válku a hned
po její skončení se opět naplno rozběhl. Pod vedením výborných režisérů hrála a hraje v souboru
obrovská řada divadelníků i celých divadelních dynastií. Na přelomu 70. a 80. let došlo k propojení
ochotníků v Moravském Krumlově s ochotníky Sokol Rakšice, a od tohoto období funguje soubor pod
Městským kulturním střediskem v Moravském Krumlově, které vede kroniku o jednotlivých hrách a celém

SOUborže dobu své působnosti se mohli diváci přesvědčit, že herci dovedou zahrát stejně dobře pohádky
jako hry pro dospělé. V poslední době se navíc opět daří předvést minimálně jednu divadelní hru za rok.
Byly to například pohádky Jak se čerti ženili a O staré vrbě a hry Blázinec v prvním poschodí,
Teta z Bruselu, Mandarinkový pokoj, S brokovnicí na manžela či konverzační komedie 1+1=3.
Letos poprvé soubor sehrál hru autorskou ato pohádku KOUZELNÝ ŠTĚTEC aneb Najdi dneska ženicha.
Kontakt: Městské kulturní středisko, Břlzová 254, 672 01 Moravský Krumlov, tel.: 515 322 225

Vedoucí souboru: Marek Ostrovský

() autorovi...
Bořivoj Švéda
scénář, hudba
*25.ll.1967

0 režisérovi...
Mgr. Marek Ostrovský
* 18.7.1972

() výtvamíkovi...

Juraj Kováč
* 22.11.1945

Na střední škole hrál na kytaru v rockové skupině, po vojně založil
folkovou skupinu Templáři, přejmenovanou v roce 2000 na TAH.
Pro tuto skupinu složil několik desítek písniček a v roce 2001 získal
"autorskou PORTU". Kapela ale loňského roku ukončila činnost.
Dramaturgicky se podílí na každoroční přehlídce folk a country kapel
MRAZÍK v Moravském Krumlově. Nyní se také věnuje ochotnickému
divadlu. V současné době nejen hraje, ale napsal i scénář pohádky
Kouzelný štětec aneb Najdi dneska ženicha, ke které také napsal a
nahrál hudbu. Jeho krédo je "Divadlo hrou". Má i slabůstku. Ke všem
svým "uměleckým činnostem" (tedy jak do skupiny tak do divadla)
přibral svou manželku.
Kontakt: tel.: 724 257 414, e-mail: svedaborivoj©vertex.cz

Palackého 101, 672 01 Moravský Krumlov

Absolvent přírodovědecké fakulty MU v Brně. Pochází z rodiny divadelních
ochotníků a již v její třetí generaci udržuje tradici divadelních představení
ve svém rodišti v Moravském Krumlově. Jako řadový člen souboru odehrál
několik, převážně komediálních rolí. Roku 2001 přechází na pozici
režiséra a tedy i vedoucího ochotnického souboru. Realizace pohádky
Kouzelný štětec aneb Najdi dneska ženicha je jeho třetí samostatnou režií.
Ve volném čase se věnuje také moderování kulturních a sportovních akcí
pro děti i dospělé v Moravském Krumlově.

Kontakt: tel.: 608 726 705, e-mail: marek.ostrovsky©oentrum.cz
náměstí T.G.Masaryka 44, 672 01 Moravský Krumlov

Strojník JE Dukovany, amatérský výtvarník se zaměřením na krajinomalbu.
Absolvent LŠU v Ostravě, soukromého studia u ak. malíře Ji. Žebroka v
Karviné a LŠU u ak. malíře J. Kremláčka v Třebíči. Od roku 1978 uskuteč-
nil 9 samostatných výstav a nesčetně výstav kolektivních, z kterých si
odnesl řadu ocenění a diplomů. O své umění se dělí také s dětmi jako
vedoucí výtvarných kroužků a učitel výtvarného oboru na ZUŠ. Od roku
1998 úzce spolupracuje s ochotnickým divadelním souborem v Mor.
Krumlově jako výtvarník scény (pohádky Jak se čerti ženili a Kouzelný
štětec aneb Najdi dneska ženicha).



() představení...

Vybrat hru, která by oslovila širokou veřejnost, vyhovovala typovému a věkovému složení souboru a
nepřesahovala technické možnosti krumlovského jeviště, je úkol skutečně obtížný. Proto se ochotnický
soubor rozhodl napsat si hru sám. Jako žánr zvolil současný režisér Marek Ostrovský pohádku, v níž se
objevil celý soubor, který čítá kolem dvaceti členů. Záměrem bylo vytvořit pohádku klasickou, kostýmovou
a s množstvím kulis. Scénář napsal přímo na tělo jednotlivým členům souboru Bořivoj Švéda
V úterý 16.3.2004 se krumlovské publikum stalo svědkem světové premiéry pohádky Kouzelný štětec aneb
Najdi dneska ženicha. Na prknech místního kinosálu ožily prostřednictvím herců postavy sličných princezen,
hodných princů, čarodějnic, králů, rádců a stráží, které dokáží přenést velké i malé diváky do pohádkového
světa kouzel, dobra a lásky. To, že se divák cití jako v pohádce, umocňují
skvělé kulisy namalované výtvarníkem Jurajem Kováčem, který se souborem spolupracoval již na realizaci
pohádky Jak se čerti ženili. Navíc se během představení kulisy méní přímo před zraky diváků, ato bez opony.
Nedílnou součástí dění na jevišti je i autorská hudba, kterou složil opět Bořivoj Švéda a která vhodné
dokresluje atmosféru představení. Také kostýmy zapůjčené z Národního divadla v Brně podtrhují pohádkovost
celého příběhu. V pohádce vítězí dobro nad zlem, láska malíře Ondřeje a princů vítězi nad intrikami zlého
rádce a zachrání princezny i královnu. Text ctí nejen tradiční pohádkový motiv, ale je (jak pevně doufáme)
i plný jemného humoru, najdeme zde i narážky na dnešní realitu i současné mezilidské vztahy.

Zlý rádce (Radek Straka), malíř Ondřej (Václav Ostrovský ml.) rozmazlené princezny (Jitka Švédová a
Naďa Dvořáková) a jejich proměněné podoby (Eva lllková a Eva Štechová), hodná princezna Anička
(Markéta Stixová) a její proměna (Jana Ostrovské), dvojice pokusů a posléze princů (Bořivoj Švéda a
Marek Ostrovský) - představují svět lidí. Do říše pohádek patří dvojice rozverných čarodějnic (Mirka Jursová
a Oldřiška Blujová) a postava nahluchlé Hejkaly (Ludmila Holátková), která se k velkému překvapení
promění ve ztracenou královnu. Dvojice zbrojnošů (David Šoukal a Karel Šoukal) pohádkový příběh dotváří.

uvedli: Městské kulturní středisko a ochotnický divadelní soubor v Moravském Krumlově
premiéra: 16.3.2004

Z ohlasů dětských diváků...

Kouzelný štětec nepoužíváme v hodinách výtvarné výchovy, i když by ho mnozí potřebovali.

Hodný malíř Ondřej svým malováním a s pomocí čarodějnic Maximy a Minimy provdal princezny Kateřinu
a Ludmilu, které přestaly být namyšlené a omluvily se za vše, co nepěkného prováděly. Z Hejkaly se stala opět
paní královna a nerozhodný král se zbavil zlého rádce, který by nejraději vládl místo něj. Samozřejmě i Ondřej
našel svou lásku - princeznu Aničku. Všem divákům se jistě líbilo, jak se z krásných mladých princezen staly
silné starší dámy které se napily kouzelného nápoje od zlého rádce. Proměna byla opravdu dokonalá.

2 názorů žáků 8.8

A komu by diváci udělí cenu za herecký výkon?

Zlému rádci, protože dobře hrál, uváděl a posouval děj dál a ani jednou se v řeči nezaškobrtl.

Petr Paroulek, 8.B

Malé čarodějnici, která všechny rozesmála.
Nikola Hrubá, 8.A

Malé čarodějnici a princezně Aničce, protože chodí do školy a ještě jsou ochotné hrát divadlo.

Lukáš Ondráček, 8.B

Oběma čarodějnicím i malíři.

Ester Maradová, 8.B



královská rodina

princezna Anička a malíř Ondřej

rádce a princ Radoslav a Dobroslav



královský dvůr

malíř Ondřej
proměněná princezna Anička
Hejkala

rádce a čarodějnice Minima


